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Пояснювальна записка: 90 сторінок, 25 рисунків, 16 таблиць, 

26 використаних джерел. 

Об’єкт дослідження – процес створення адаптивного навчального 

Telegram-бота, а предметом дослідження – застосування методів 

інтелектуального аналізу даних для оптимізації навчального процесу. Робота 

складається з трьох розділів.  

Перший розділ присвячено аналізу дистанційного навчання в Україні, 

освітнім порталам та алгоритмам машинного навчання. 

Другий розділ розкриває питання практичної реалізації телеграм додатку. 

Третій розділ зображує в собі тестування на впровадження телеграм 

додатку. 
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     Explanatory note: 90 pages, 25 figures, 16 tables, 26 sources used. 

     The object of the study is the process of creating an adaptive educational 

Telegram bot, and the subject of the study is the application of methods of 

intelligent data analysis to optimize the educational process. The work consists of 

three sections. 

     The first section is devoted to the analysis of distance learning in Ukraine, 

educational portals and machine learning algorithms. 

     The second section reveals the issue of practical implementation of the 

Telegram application. 

    The third section depicts testing for the implementation of the Telegram 

application. 

     Keywords: PROGRAMMING, PYTHON, ARTIFICIAL INTELLIGENCE, 

MACHINE LEARNING, DISTANCE EDUCATION, EDUCATIONAL PORTAL.
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Вступ 
У сучасному світі інформаційних технологій значне місце займають 

навчальні платформи та сервіси, що дозволяють отримувати знання у зручний 

спосіб. З розвитком мобільних додатків та соціальних мереж виникає потреба 

у створенні інтерактивних і адаптивних інструментів для навчання. Одним із 

таких інструментів є Telegram-боти, які завдяки своїй гнучкості, доступності 

та ефективності можуть слугувати платформою для навчання та самостійного 

тестування знань. 

Перспективним напрямом у цій галузі є застосування методів 

інтелектуального аналізу даних для адаптації навчального процесу під 

конкретного користувача. Інтелектуальний аналіз даних дозволяє обробляти 

значні обсяги інформації, виявляти приховані закономірності та 

використовувати їх для персоналізації навчання, автоматично адаптуючи 

складність завдань до рівня знань користувача. 

Наукова новизна роботи полягає у впровадженні інтелектуальних 

методів для персоналізації навчального процесу, що дозволяє підвищити 

ефективність навчання та забезпечити користувачам максимально зручний 

формат отримання знань. 

Мета роботи – розробити інтелектуальний навчальний Telegram-бот, 

який адаптується до потреб користувача та забезпечує зручну платформу для 

тестування знань. Основні завдання включають аналіз аналогів, вибір 

відповідних методів інтелектуального аналізу даних, розробку архітектури 

бота, його реалізацію на Python, тестування та оцінку ефективності роботи. 

Об’єктом дослідження є процес створення адаптивного навчального 

Telegram-бота, а предметом – застосування інтелектуального аналізу даних для 

оптимізації навчального процесу. 

Практичне значення роботи полягає у створенні програмного 

забезпечення, яке забезпечує ефективне навчальне середовище та дозволяє 

користувачам підвищувати рівень знань у зручний спосіб. 
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Розділ 1. Дистанційне навчання. Проблематика 

1.1. Освіта в телефоні 

 З огляду на стрімкий розвиток інформаційних технологій і зміну умов 

доступу до знань, онлайн-навчання стало не тільки популярним, а й 

необхідним. Воно дозволяє здобувати нові навички та знання в умовах 

мобільності, дає можливість обирати з великої кількості курсів, а також 

забезпечує адаптацію під конкретні потреби користувача завдяки 

використанню сучасних технологій, таких як інтелектуальний аналіз даних. 

 Розглянемо переваги та недоліки онлайн та оффлайн навчання. 

Офлайн навчання 

Переваги: 

• Безпосередня взаємодія з викладачем та студентами. В офлайн-навчанні 

легше отримати підтримку, задати питання та взаємодіяти в реальному 

часі, що сприяє кращому розумінню матеріалу. 

• Стабільне навчальне середовище. Відвідування занять створює чіткий 

розклад і середовище, що сприяє концентрації та активному залученню 

до навчального процесу. 

• Практичні заняття та лабораторії. Деякі дисципліни, особливо практичні 

(медицина, інженерія), потребують роботи з обладнанням, яке доступне 

лише в навчальних закладах. 

Недоліки: 

• Обмеження у часі та просторі. Студенти повинні бути присутніми в 

певний час у конкретному місці, що може створювати складнощі, 

особливо для тих, хто живе далеко від навчальних закладів. 

• Фінансові та часові витрати на дорогу. Багато студентів витрачають 

значний час і гроші на дорогу до місця навчання, що знижує 

ефективність використання часу. 

• Обмежена адаптивність до потреб учня. Офлайн-заняття часто йдуть за 

стандартною програмою, яка не враховує індивідуальних потреб та 

швидкості засвоєння матеріалу кожним учнем. 
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Рисунок 1.1 – група студентів, які навчаються офлайн 

Онлайн навчання 

Переваги: 

• Доступність в будь-який час і з будь-якого місця. Студенти можуть 

отримувати знання, незалежно від свого місцезнаходження, що 

дозволяє залучати широку аудиторію. 

• Індивідуальний темп навчання. Користувачі можуть проходити курси у 

своєму темпі, повертатися до складних тем, що підвищує ефективність 

засвоєння матеріалу. 

• Широкий вибір курсів і форматів. В Інтернеті доступна безліч різних 

курсів і тем, що дозволяє отримати знання практично з будь-якої сфери. 

• Низькі витрати. Онлайн-курси часто дешевші або навіть безкоштовні, 

оскільки не потребують витрат на оренду приміщень та матеріали. 

Недоліки: 

• Відсутність безпосередньої взаємодії. Онлайн-навчання знижує 

можливість миттєвої взаємодії з викладачем і одногрупниками, що іноді 

ускладнює розуміння складних тем. 
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• Необхідність самодисципліни. Онлайн-навчання вимагає високого 

рівня самоорганізації, інакше студенти можуть відкладати навчання, не 

дотримуючись розкладу. 

• Проблеми з мотивацією. Відсутність офлайн-взаємодії може знижувати 

рівень мотивації у деяких студентів, особливо на довготривалих курсах 

[1 – 3]. 

 

Рисунок 1.2 – студент, який навчається онлайн 

Онлайн навчання особливо актуальне в умовах сучасного ринку праці, що 

вимагає постійного розвитку та оновлення знань. Це робить такі рішення, як 

навчальні Telegram-боти, важливими та актуальними інструментами, які 

сприяють інтерактивності, доступності та персоналізації навчання, 

підвищуючи його ефективність для користувача. 

Розвиток онлайн-платформ та навчальних ботів в Україні останніми роками 

демонструє значний прогрес, особливо з огляду на підвищений попит на 

дистанційне навчання та розвиток цифрових навичок у населення. Нижче 

описані основні етапи розвитку цього напрямку в Україні [4 – 7]. 

1.2. Онлайн платформи для навчання 

Перші українські онлайн-платформи для навчання почали з'являтися в 

середині 2010-х років. Однією з перших стала платформа Prometheus, створена 

у 2014 році. Вона відіграла значну роль у популяризації MOOC в Україні, 

пропонуючи безкоштовні курси з програмування, бізнесу, права, цифрових 

навичок, а також курси від провідних українських університетів. Згодом у 

Prometheus з'явився конкурент – платформа EdEra, яка також почала надавати 

якісні навчальні матеріали з різних дисциплін. На EdEra користувачі отримали 

можливість проходити інтерактивні курси, виконувати практичні завдання, 
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складати тести та отримувати сертифікати про проходження. Окрім 

національних платформ, міжнародні платформи Coursera та Udemy почали 

адаптувати частину свого контенту для української аудиторії, додаючи 

субтитри українською мовою та залучаючи до співпраці українських 

викладачів, щоб зробити навчання доступнішим для українських користувачів. 

 

Рисунок 1.2.1 – онлайн платформи у Україні 

 

1. Навчальні Telegram-боти 

• Prometheus Bot. На базі освітньої платформи Prometheus було розроблено 

декілька ботів, які спрощують доступ до курсів, тестів та матеріалів. 

Наприклад, користувачі можуть проходити короткі курси й тести у 

зручному форматі чат-бота [11]. 

• Lingva.Bot. Навчальний бот, що допомагає українцям вивчати англійську 

мову. Він надає інтерактивні уроки, тести та перевірку знань, 

адаптуючись до рівня користувача[12]. 

• EngBot. Інтерактивний Telegram-бот, спрямований на покращення 

навичок володіння англійською мовою. Бот дозволяє користувачам 

практикувати словниковий запас, граматику та навички перекладу у 

форматі мікротестів [8 - 9] [13]. 

Ці боти є зручними для користувачів, але вони часто надають лише базові 

функції без складного аналізу даних, а їхній функціонал здебільшого 

обмежується тестуванням або навчальними матеріалами без адаптації до 

користувача. 

2. Платформи для тестування знань 

• Національна онлайн-платформа з цифрової грамотності. Ця платформа 

була створена Міністерством цифрової трансформації України та 

містить тести та матеріали для перевірки цифрових навичок громадян. 

Користувачі можуть проходити тести й отримувати сертифікати, що 

підтверджують рівень їхніх знань. 
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• EdEra. Освітня платформа, яка пропонує курси з можливістю тестування 

знань, проте основний функціонал зосереджено на навчальних 

матеріалах і завданнях без персоналізації тестів під рівень користувача. 

• iLearn від Освіторії. Інтерактивна платформа для підготовки до (ЗНО). 

Вона включає тести з різних предметів та інтерактивні завдання, що 

допомагають у підготовці до іспитів. Проте платформа не є адаптивною 

до рівня знань кожного студента. 

Більшість платформ надають можливість проходити стандартні тести, 

однак не використовують інтелектуальні алгоритми для рекомендацій або 

персоналізації контенту [10]. 

3. Системи рекомендацій 

• Світ знань від Librarius. Це додаток, що надає користувачам рекомендації 

книг залежно від їхніх інтересів. Хоча система рекомендацій не 

безпосередньо прив’язана до навчання, її алгоритми можуть бути 

адаптовані для створення навчальних матеріалів. 

• УкрТест. Платформа для проходження різноманітних тестів, в тому числі 

професійної орієнтації. Однак УкрТест здебільшого використовує 

стандартні опитувальники без інтелектуального аналізу результатів і 

рекомендацій на основі поведінки користувача. 

 

 

Telegram-боти та онлайн-сервіси для навчання мають свої особливості й 

можуть використовуватися для різних навчальних цілей. Порівняння їхніх 

переваг та обмежень показує, що Telegram-боти мають унікальні 

характеристики, які роблять їх зручним та гнучким інструментом для навчання 

в сучасних умовах. 
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Рисунок 1.2.2 – зображення ТГ як передової технології 

 

Доступність та зручність використання. Telegram-боти інтегруються в 

повсякденне середовище, адже їх можна використовувати безпосередньо через 

месенджер, який багато хто з нас відкриває щодня. Це дозволяє почати 

навчання без потреби додатково входити на вебсайти або встановлювати 

додаткові додатки. Навпаки, онлайн-сервіси часто вимагають створення 

акаунта, заповнення профілю та навігації через кілька рівнів інтерфейсу, що 

може бути менш зручним, особливо для користувачів з обмеженим часом. 

Інтерактивність та залучення користувача. Telegram-боти здатні 

надавати завдання, питання та нагадування безпосередньо в особисті 

повідомлення, що створює відчуття постійного залучення до навчального 

процесу. Боти можуть відправляти регулярні сповіщення або нагадування, щоб 

користувачі не забували про навчання, що підвищує мотивацію та допомагає 

дотримуватися графіку. Онлайн-сервіси можуть теж надсилати сповіщення, 

однак це зазвичай обмежується email-повідомленнями або додатками, що не 

завжди так інтерактивно сприймається. 

Мобільність та миттєвий доступ. Telegram-боти ідеально підходять для 

навчання на ходу. Користувачі можуть швидко переглянути навчальні 

матеріали, пройти короткі тести або виконати вправи у вільний час, наприклад, 

під час перерв або у транспорті. Онлайн-сервіси, особливо веб-платформи, 

можуть бути менш адаптованими до швидких сесій, оскільки зазвичай мають 

інтерфейс, що більше підходить для повноцінної роботи на комп’ютері. 

Адаптивність та персоналізація. Telegram-боти можуть ефективно 

використовувати інтелектуальний аналіз даних для адаптації контенту під 
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кожного користувача. Наприклад, вони можуть визначати рівень знань і 

надавати більш складні чи прості завдання залежно від прогресу. Онлайн-

сервіси також можуть реалізувати персоналізований підхід, проте в 

месенджерах цей процес виглядає більш індивідуалізованим, оскільки боти 

реагують на дії в реальному часі, немовби підлаштовуючись до кожного 

користувача. 

Економія часу та ресурсів. Telegram-боти часто дешевші у розробці та 

обслуговуванні, ніж повноцінні онлайн-сервіси з широким функціоналом, що 

робить їх доступнішими для впровадження в навчальних закладах або для 

приватного навчання. Вони швидше налаштовуються під нові теми або 

завдання, що дозволяє вносити корективи на вимогу, уникаючи складних 

оновлень інтерфейсу. 

Простота в освоєнні та налаштуванні. Telegram-боти часто мають 

інтуїтивний інтерфейс, що спрощує доступ до завдань і навчальних матеріалів. 

Навчальні платформи можуть бути більш комплексними, пропонуючи 

додатковий функціонал, але водночас вимагати більше часу на освоєння, що 

може стати бар’єром для нових користувачів. 

Перевага Telegram-ботів у навчанні 

Завдяки інтеграції в повсякденний месенджер, доступності на мобільних 

пристроях і можливості надсилати нагадування та мотиваційні повідомлення, 

Telegram-боти стають особливо ефективним засобом для підтримки 

регулярного навчання. Вони підходять для користувачів, які цінують простоту 

й оперативність, і дозволяють навчатися без відриву від звичайного цифрового 

середовища. Завдяки швидкому доступу до контенту та здатності адаптуватися 

під рівень знань кожного користувача, Telegram-боти становлять потужний 

інструмент для навчання в умовах сучасного ритму життя, що робить їх 

актуальним рішенням для навчальних і корпоративних потреб [14 - 16]. 

 

Рисунок 1.2.3 – ілюстрація онлайн робота-помічника 
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Висновки за розділом 

 У цьому підрозділі було проведено аналіз існуючих рішень у сфері онлайн-

навчання, зокрема розглянуто навчальні платформи, боти та системи 

рекомендацій, що використовуються для навчання в Україні. Ми дослідили 

приклади платформ, таких як Prometheus та EdEra, які популяризували онлайн-

курси в Україні, а також вплив міжнародних платформ, таких як Coursera та 

Udemy, які адаптують контент для української аудиторії. Окремо були 

розглянуті Telegram-боти, які, завдяки інтерактивності та доступності, набули 

широкої популярності як інструмент для вивчення мов і підготовки до іспитів. 

Висвітлення переваг Telegram-ботів, таких як простота використання, 

мобільність, індивідуалізація та інтеграція в повсякденне середовище, 

дозволяє зробити висновок, що вони є перспективним рішенням для освітніх 

програм. 

Проведений аналіз свідчить, що використання Telegram-ботів у 

навчальному процесі є ефективним способом взаємодії з користувачами. Це 

особливо актуально для програм, що передбачають регулярну перевірку знань, 

надання рекомендацій і можливість адаптувати матеріал під потреби 

користувача. У подальшій розробці освітньої програми Telegram-бот буде 

використовуватися як основний інструмент для організації навчального 

процесу, а також для створення персоналізованого досвіду навчання завдяки 

функціям тестування, рекомендацій та відстеження прогресу. Це дозволить не 

лише зробити навчання доступнішим, але й підвищить його ефективність 

через персоналізований підхід, інтегрований у звичне для користувачів 

середовище. 

 

1.3. Теоретичні основи інтелектуального аналізу даних та машинного 

навчання 

1.3.1. Вступ до інтелектуального аналізу даних 

Інтелектуальний аналіз даних (Data Mining) — це процес виявлення 

патернів і знань з великих обсягів даних. Він включає в себе використання 

різних методів статистики, машинного навчання та обчислювальної 

інтелігенції для автоматичного отримання інформації з даних. Ця область стала 

надзвичайно важливою в умовах стрімкого зростання обсягів даних, що 

генеруються в різних сферах, включаючи освіту. Застосування 

інтелектуального аналізу даних дозволяє виявляти приховані зв'язки, 

прогнозувати результати і адаптувати навчальний процес під індивідуальні 

потреби користувачів. 
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Рисунок 1.3.1 – зображення дата майнінгу 

 

 

Основні методи інтелектуального аналізу даних наведені у Таблиці 1.3.1.1 

Таблиця 1.3.1.1 – порівняння методів аналізу даних та їх застосування 

Метод Опис Застосування 

Класифікація Процес віднесення 

об'єктів до певних 

категорій на основі 

характеристик. 

Визначення рівня знань 

учнів або виявлення їх 

сильних і слабких 

сторін. 

Регресія Моделює та аналізує 

залежність між 

змінними. 

Прогнозування оцінок 

учнів на основі їхньої 

активності або вивчення 

впливу факторів на 

результати. 

Аналіз асоціацій Виявляє взаємозв'язки 

між змінними у великих 

наборах даних. 

Допомагає виявити, які 

теми чи навички 

засвоюються разом, для 

створення 

персоналізованих 

навчальних планів. 

Кластеризація Групує об'єкти, які 

мають подібні 

характеристики. 

Сегментація учнів на 

групи з подібними 

потребами або стилями 

навчання. 
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1.3.2. Вступ до машинного навчання 

Машинне навчання (Machine Learning) — це підрозділ штучного 

інтелекту, який зосереджується на створенні алгоритмів, що дозволяють 

комп'ютерам вчитися на основі даних. Воно включає в себе різні методи, які 

можна подати у вигляді Таблиці 1.3.2.1: 

Таблиця 1.3.2.1 – порівняння методів машинного навчання 

Метод Опис 

Навчання з учителем Процес, при якому модель навчається на основі 

міток у даних. Використовується для задач 

класифікації та регресії, що дозволяє моделі робити 

прогнози на нових даних. 

Навчання без учителя Підхід, що використовує дані без міток для 

виявлення патернів і структури в даних. Методи 

кластеризації та аналіз асоціацій відносяться до 

цього типу навчання. 

Напівконтрольоване 

навчання 

Комбінація навчання з учителем і без учителя, що 

використовує як мічені, так і немічені дані для 

підвищення точності моделі. 

Глибоке навчання Напрямок машинного навчання, що використовує 

нейронні мережі з великою кількістю шарів для 

обробки великих обсягів даних. Показує 

ефективність у задачах обробки зображень та 

природної мови. 

 

 

Рисунок 1.3.2.1 – машинне навчання 
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Інтелектуальний аналіз даних і машинне навчання вже активно 

використовуються в освіті. Зведемо  дані до Таблиці 1.3.2.2 

Таблиця 1.3.2.1 – сфери застосування інтелектуального аналізу даних та 

машинного навчання в освіті 

Сфера застосування Опис 

Персоналізація навчання Використання даних про учнів для 

створення індивідуальних 

навчальних маршрутів, адаптованих 

до їхніх потреб і стилю навчання. 

Прогнозування успішності Алгоритми аналізують історичні дані 

учнів і прогнозують їхні результати в 

майбутньому, що дозволяє вчасно 

вжити заходів для покращення 

навчання. 

Аналіз ефективності програм Завдяки інтелектуальному аналізу 

даних можна оцінити, які освітні 

програми є найбільш ефективними, і 

коригувати їх на основі отриманих 

результатів. 

Виявлення проблем у навчанні Алгоритми можуть допомогти 

виявити учнів, які стикаються з  

труднощами, що дозволяє вчителям 

швидко реагувати на їхні потреби. 

 

Розуміння теоретичних основ інтелектуального аналізу даних та 

машинного навчання є критично важливим для створення ефективних 

навчальних програм, зокрема через використання Telegram-ботів. 

Застосування цих технологій відкриває нові можливості для покращення 

навчального процесу, роблячи його більш адаптивним, індивідуалізованим і 

орієнтованим на потреби учнів. У подальшій роботі буде розглянуто, як ці 

теоретичні концепції можуть бути реалізовані у практиці розробки освітнього 

Telegram-бота. 
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Рисунок 1.3.2.2 – типи машинного навчання 

 

 

 

1.4. Типи машинного навчання 

1.4.1. Кероване навчання (тип) 

У цьому типі навчання модель навчається на основі даних, де кожен 

вхідний приклад має відповідну мітку (правильну відповідь). Мета — навчити 

модель прогнозувати мітки для нових даних. 

Характеристики: 

• Вхідні дані: мають формат «вхід → відповідь» (X → Y). 

• Навчання: шляхом мінімізації помилки між прогнозом і реальними 

мітками. 

Приклади задач: 

• Класифікація: Розподіл об'єктів по категоріях. 

o Прогнозування спаму: модель визначає, чи є лист спамом (так/ні). 

o Розпізнавання зображень: класифікація тварин на фото (кіт, 

собака, птах). 
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• Регресія: Прогнозування числових значень. 

o Прогноз ціни нерухомості на основі її характеристик (розмір, 

місце розташування). 

o Передбачення температури на основі метеоданих. 

Популярні алгоритми: 

• Лінійна регресія. 

• Дерева рішень. 

• Support Vector Machines (SVM). 

• Нейронні мережі. 

 

Розглянемо алгоритми, їх переваги та недоліки 

1. Лінійна регресія 

Лінійна регресія є одним із найпростіших і базових алгоритмів для задач 

регресії. Алгоритм моделює залежність між вхідними змінними 

(особливостями) та вихідною змінною, знаходячи пряму лінію, яка мінімізує 

різницю між прогнозованими та реальними значеннями. 

Застосування: Прогноз цін, оцінка витрат або доходів, передбачення зміни 

температури чи економічних показників. 

Таблиця 1.4.1.1 – Переваги та недоліки алгоритму лінійної регресії 

Переваги Недоліки 

Легкість реалізації та інтерпретації Погано працює з нелінійними 

даними 

Добре працює на простих задачах із 

лінійними залежностями 

Чутливий до викидів у даних 

 

2. Дерева рішень 

Дерева рішень — це алгоритми, що будують ієрархічну структуру у вигляді 

дерева. Кожен вузол дерева розділяє дані за однією з особливостей, а листки 

представляють остаточні прогнози. 

Принцип роботи: 

• Алгоритм обирає особливість (змінну), яка найкраще розділяє дані. 

• Розділяє дані на підгрупи за умовою. 
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• Продовжує процес поки не досягне максимальної глибини або не 

залишиться даних для поділу. 

Застосування: класифікація пацієнтів за певними критеріями, прогноз відсотку 

клієнтів за певними критеріями, аналіз ризиків у фінансах. 

Таблиця 1.4.1.2 – Переваги та недоліки алгоритму дерева рішень 

 

Переваги Недоліки 

Інтуїтивно зрозумілий метод Схильність до перенавчання 

Працює з як числовими, так і 

категоріальними даними 

Може бути нестабільним 

Стійкий до нерелевантних 

особливостей 

 

3. Support Vector Machines 

SVM — це потужний алгоритм для класифікації та регресії, який знаходить 

гіперплощину, що найкраще розділяє дані на класи, максимізуючи відстань 

(зазор) між класами. 

Принцип роботи: 

• Шукає "оптимальну" гіперплощину для розділення даних. 

• У випадку нелінійності використовує ядра (kernel trick) для роботи у 

вищому вимірі. 

Застосування: розпізнання обличь, виявлення спаму в електронній пошті, 

класифікація медичних даних. 

Таблиця 1.4.1.3 – Переваги та недоліки алгоритму Support Vector Machines 

 

Переваги Недоліки 

Ефективний для задач із високою 

розмірністю 

Погано працює на великих наборах 

даних 

Робить чітке розділення між класами Налаштування ядра може бути 

складним 

 

4. Нейронні мережі 

Нейронні мережі імітують роботу людського мозку. Вони складаються з 

численних шарів (входів, прихованих шарів, виходів), кожен з яких містить 

нейрони. Нейрони зв'язані між собою та "навчаються" на основі даних, 

оптимізуючи свої ваги. 
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Принцип роботи: 

• Кожен нейрон отримує вхідні значення, обчислює зважену суму і 

передає її через активаційну функцію. 

• Навчання відбувається через метод зворотного поширення помилки, 

який коригує ваги для зменшення помилки. 

Застосування: розпізнавання мови, комп’ютерний зір, генерація тексту або 

зображень. 

Таблиця 1.4.1.4 – Переваги та недоліки алгоритму нейронних мереж 

 

Переваги Недоліки 

Можуть моделювати складні, 

нелінійні залежності 

Потребують великих обсягів даних і 

обчислювальних ресурсів 

Підходять для великих і складних 

наборів даних 

Важко інтерпретувати результати 

 

 

Для лінійних залежностей варто використовувати лінійну регресію. 

Якщо потрібен інтуїтивно зрозумілий алгоритм або дерево прийняття рішень, 

оберіть дерева рішень. Для задач класифікації з чіткими межами підходить 

SVM. А для складних, нелінійних даних найкраще використовувати нейронні 

мережі. 

1.4.2. Некероване навчання (тип) 

У некерованому навчанні модель отримує дані без міток і намагається 

знайти структуру чи закономірності. 

Характеристики: 

• Вхідні дані: тільки «вхід» (X), без відповідей (Y). 

• Завдання: групування, виявлення аномалій, зниження розмірності. 

Приклади задач: 

• Кластеризація: Групування схожих об'єктів. 

o Сегментація клієнтів банку для маркетингових кампаній. 

o Групування статей за темами в новинному порталі. 

• Зниження розмірності: Спрощення складних даних для візуалізації чи 

аналізу. 
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o PCA (Principal Component Analysis) для візуалізації даних у 2D або 

3D. 

• Виявлення аномалій: 

o Виявлення шахрайських транзакцій. 

Популярні алгоритми: 

• K-Means (алгоритм k-середніх). 

• Hierarchical Clustering (ієрархічне кластеризація). 

• Autoencoders (автоенкодери). 

Розглянемо алгоритми, їх переваги та недоліки 

1. K-Means (Алгоритм k-середніх) 

K-Means — це алгоритм кластеризації, який розподіляє дані на kkk 

кластерів, де кожен кластер характеризується своїм центром (середнім 

значенням). Алгоритм намагається мінімізувати відстань між точками в 

кластері та його центром. 

Принцип роботи: 

• Ініціалізується 𝑘 центрів кластерів випадковим чином. 

• Кожна точка даних призначається до найближчого центру. 

• Центри кластерів оновлюються як середні значення точок у кожному 

кластері. 

• Процес повторюється, поки центри кластерів не перестануть 

змінюватися. 

Застосування: попередня кластеризація даних перед навчанням моделі, 

створення нових ознак (кластеризація додає категоріальних ознак), вибір 

підгрупи даних для подальшого навчання. 
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Таблиця 1.4.2.1 – Переваги та недоліки алгоритму K-Means (Алгоритм k-

середніх) 

Переваги Недоліки 

Легкий у розумінні та реалізації Необхідно заздалегідь знати k 

Швидкий для малих і середніх 

наборів даних 

Погана ініціалізація може призвести 

до локальних мінімумів 

Підходить для великих обсягів даних 

(з правильною ініціалізацією центрів 

кластерів) 

Погано працює на даних із 

кластерами нерівної щільності або 

складної форми 

Працює з різними типами даних 

(після попередньої нормалізації) 

Один викид може змістити центр 

кластера 

 

 

2. Hierarchical Clustering (Ієрархічна кластеризація) 

Ієрархічна кластеризація створює ієрархію кластерів, які можна візуалізувати 

у вигляді дендрограми. Алгоритм поступово об'єднує або розділяє кластери, 

формуючи дерево взаємозв'язків. 

Принцип роботи: 

• Агломеративний підхід: Починає з кожної точки як окремого кластера, 

поступово об'єднуючи їх. 

• Дивізивний підхід: Починає з одного кластеру, який потім розділяється 

на підкластер. 

Застосування: вибір найбільш релевантних підгруп даних, зменшення 

розмірності через агрегацію схожих ознак, генерація ознак (ідентифікація 

"кластерних" ознак для моделі). 
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Таблиця 1.4.2.2 – Переваги та недоліки алгоритму Hierarchical Clustering 

(Ієрархічна кластеризація) 

 

Переваги Недоліки 

Надає повний огляд взаємозв’язків 

між даними 

Повільний на великих наборах даних 

(складність O(n2) 

Кластери можна вибирати на будь-

якому рівні ієрархії 

Результати сильно залежать від 

вибору методу з’єднання (наприклад, 

середнє або повне з’єднання) та 

метрики відстані 

Підходить для невеликих наборів 

даних зі складною структурою 

Неможливо змінити дерево після 

побудови (наприклад, додати нові 

дані) 

 Викиди можуть сильно вплинути на 

результат 

 

3. Autoencoders (Автоенкодери) 

Автоенкодери — це нейронні мережі, які використовуються для зниження 

розмірності даних та вилучення важливих ознак. 

Принцип роботи: 

• Дані стискаються у приховане представлення (зазвичай із меншою 

кількістю вимірів). 

• Мережа навчається відновлювати початкові дані з цього стислого 

представлення, мінімізуючи втрати. 

Застосування: зниження розмірності даних перед навчанням моделі, 

виявлення важливих ознак для покращення якості класифікації або регресії, 

використання латентного представлення як нових ознак для моделі. 

Таблиця 1.4.2.3 – Переваги та недоліки алгоритму Autoencoders 

(Автоенкодери) 

Переваги Недоліки 

Дозволяє стискати дані без значної 

втрати інформації 

Потребує великих обчислювальних 

ресурсів для навчання 

Вилучає найважливіші ознаки з 

даних для подальшого використання 

Може зберігати шум і нерелевантну 

інформацію 

Може адаптуватися до різних типів 

даних (зображення, текст, час) 

Вибір розміру латентного простору, 

архітектури мережі, функції втрат 

значно впливає на результати 
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Використовується для аномалій, 

створення генеративних моделей 

(VAE) або видалення шуму 

Погано працює на малих наборах 

даних 

  

 

1.4.3. Навчання з підкріпленням (тип) 

У навчанні з підкріпленням модель взаємодіє зі середовищем, виконує дії та 

отримує винагороди чи штрафи. Мета — знайти стратегію, яка максимізує 

сукупну винагороду [16] [22]. 

Характеристики: 

• Модель працює у середовищі: робить дію → отримує зворотний зв'язок. 

• Використовується в задачах, де правильні відповіді недоступні відразу 

[17]. 

Приклади задач: 

• Ігри: 

o Навчання грати в шахи, го, або комп'ютерні ігри (алгоритм 

AlphaGo) [18]. 

• Робототехніка: 

o Робот вчиться ходити, балансувати чи виконувати складні 

завдання [19] [24]. 

• Автономне керування: 

o Навчання автопілота автомобіля приймати оптимальні рішення на 

дорозі [20]. 

• Економіка: 

o Оптимізація розподілу ресурсів. 

Популярні алгоритми: 

• Q-Learning. 

• DQN. 

• Policy Gradient Methods. 
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Розглянемо алгоритми, їх переваги та недоліки 

1. Q-Learning 

Q-Learning — це базовий алгоритм навчання з підкріпленням, який 

використовує таблицю значень Q(s,a), щоб знайти оптимальну політику для 

прийняття рішень. Мета полягає в тому, щоб навчити агента максимальної 

довготривалої винагороди через дослідження середовища. 

 

Принцип роботи: 

Агент вивчає функцію значень Q(s,a),  яка визначає очікувану винагороду за 

виконання дії a у стані s. 

Формула оновлення: 

 

Застосування: оптимізація рішень, створення симуляцій, генерація даних. 

Таблиця 1.4.3.1 – Переваги та недоліки алгоритму Q-Learning 

Переваги Недоліки 

Легко реалізувати для дискретних 

просторів станів і дій 

Не працює ефективно в середовищах 

із великими чи безперервними 

просторами станів 

Не потребує знання динаміки 

середовища, працює з досвідом 

агента 

Швидкість навчання (α) та коефіцієнт 

дисконтування (γ) суттєво впливають 

на результати 

Добре підходить для середовищ із 

невеликою кількістю станів і дій 

Якщо агент не досліджує середовище 

належним чином 

Може бути використаний для задач, 

де необхідно знайти найкраще 

рішення на основі минулого досвіду 

У великих середовищах таблиця 

Q(s,a) може стати занадто великою 
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2. Deep Q-Networks (DQN) 

Deep Q-Networks (DQN) — це розширення Q-Learning, яке використовує 

глибокі нейронні мережі для наближення функції Q(s,a), замість таблиці. Це 

дозволяє працювати у середовищах із великим або безперервним простором 

станів. 

Принцип роботи: 

Вхід до нейронної мережі — це стан s, вихід — значення Q(s,a) для кожної 

можливої дії a. 

Мережа навчається через зворотне поширення помилки за допомогою втрати 

Huber: 

 

Застосування: розширення традиційного Q-Learning, моделювання дій у 

реальному середовищі, ігри. 

Таблиця 1.4.3.2 – Переваги та недоліки алгоритму Deep Q-Networks (DQN) 

 

Переваги Недоліки 

Використання нейронної мережі 

дозволяє моделювати складні та 

великі простори станів 

Потребує потужних GPU для 

ефективного навчання 

Навчається розпізнавати шаблони у 

даних, що дозволяє краще 

узагальнювати досвід 

Навчання може бути нестабільним 

через кореляцію між досвідом агента 

Підходить для задач із дискретними 

та складними середовищами 

Вимагає налаштування таких 

параметрів, як розмір буфера досвіду, 

частота оновлення цільової мережі 

тощо 

Добре працює у завданнях, які 

включають багато взаємодій агента із 

середовищем 

Алгоритм добре працює з 

дискретними діями, але не підходить 

для неперервних дій (потрібні 

модифікації, як DDPG) 
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3. Policy Gradient Methods 

Policy Gradient Methods — це методи навчання з підкріпленням, які 

безпосередньо оптимізують політику π(a | s | θ) (ймовірність вибору дії a у стані 

s), використовуючи градієнтний спуск. 

Принцип роботи: 

 

 

Таблиця 1.4.3.3 – Переваги та недоліки алгоритму Policy Gradient Methods 

 

Переваги Недоліки 

Навчає політику безпосередньо, що 

дозволяє враховувати ймовірності 

дій 

Може призводити до повільного та 

нестабільного навчання 

Ефективно працює у середовищах із 

безперервними просторами дій 

Вимагає великої кількості пробних 

епізодів для ефективного навчання 

Може моделювати складні політики, 

включаючи стохастичні 

Потребує ретельного налаштування 

швидкості навчання, коефіцієнта 

дисконтування та інших параметрів 

Підходить для навчання агентів у 

реальних середовищах, де необхідні 

гнучкі стратегії 

Алгоритм може залишитися в 

локальних оптимумах 

  

 

Порівняємо типи навчання між собою за наступними критеріями: 

• Дані. 

• Мета. 

• Область застосування. 

 



    

 Арк. № документа Підпис Дата 

Арк. 
КНУ.РМ.123.20.01.ДНП 

Таблиця 1.4.3.4 – Порівняння типів  машинного навчання 

Критерій Кероване 

навчання 

Некероване 

навчання 

Навчання з 

підкріпленням 

Дані З мітками Без міток Зворотній зв’язок 

Мета Прогноз Виявлення 

структури 

Максимізація 

винагороди 

Область 
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1.5. Вступ до Telegram-ботів 

Telegram-боти — це спеціальні програми, які працюють в рамках 

месенджера Telegram і дозволяють автоматизувати різні завдання, взаємодіяти 

з користувачами та надавати різноманітні послуги. Вони можуть 

використовуватися для навчання, розваг, обслуговування клієнтів, а також для 

збору даних. У рамках мого дипломного проекту, який передбачає розробку 

навчального Telegram-бота на Python, важливо використовувати сучасні 

технології та бібліотеки, які спрощують інтеграцію з API Telegram та 

реалізацію різноманітного функціоналу. 

 

Рисунок 1.5.1 – зображення ТГ боту 

Основні бібліотеки та фреймворки 

1. python-telegram-bot 

Python-telegram-bot є однією з найпопулярніших бібліотек для створення 

Telegram-ботів на Python. Вона забезпечує зручний інтерфейс для роботи 

з API Telegram, дозволяє легко обробляти повідомлення, команди та 

запити користувачів. Ця бібліотека ідеально підходить для мого проекту, 

оскільки надає високий рівень абстракції, що дозволяє швидко 
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розробити функціонал бота без зайвих ускладнень. Бібліотека також 

включає в себе безліч корисних функцій, таких як: 

o Функції для обробки команд. Дозволяє легко створювати команди 

для взаємодії з ботом, наприклад, /start, /help тощо. 

o Підтримка медіа-файлів. Можливість надсилання зображень, 

відео, документів та інших медіа-файлів безпосередньо в чат. 

o Системи клавіатур. Дозволяє створювати інтерактивні кнопки для 

зручності взаємодії користувача з ботом. 

 

Рисунок 1.5.2 – зображення бібліотеки python telegram bot 

 

2. Aiogram 

Aiogram — ще одна потужна бібліотека для розробки Telegram-ботів на 

Python, яка також підтримує асинхронне програмування. Це робить її 

особливо корисною для ботів, які потребують високої продуктивності, 

оскільки асинхронна обробка дозволяє одночасно виконувати багато 

запитів. Aiogram має багато переваг: 

o Швидкість виконання. Асинхронність дозволяє зменшити час 

очікування для користувачів, оскільки бот може обробляти запити 

паралельно. 

o Гнучкість. Aiogram підтримує функціонал для створення складних 

команд та сценаріїв взаємодії, що дозволяє реалізувати 

багатогранний функціонал. 

o Зручність у тестуванні. Легко тестувати різні модулі бота завдяки 

чіткому структурованню коду. 
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Рисунок 1.5.3 – зображення бібліотеки Aiogram 

 

3. Telethon 

Telethon — це бібліотека для роботи з Telegram API, яка дозволяє 

створювати боти, а також клієнти для Telegram. Для мого дипломного 

проекту Telethon може бути корисним, якщо я захочу отримати більше 

контролю над функціоналом, оскільки вона надає доступ до всіх 

можливостей API Telegram. Основні особливості Telethon включають: 

o Доступ до всіх методів API. Telethon забезпечує доступ до всіх 

методів Telegram API, що дозволяє реалізувати функції, не 

обмежуючись стандартним набором для ботів. 

o Обробка подій. Бібліотека дозволяє реагувати на події, такі як нові 

повідомлення, приєднання до груп або каналу, що розширює 

можливості інтерактивності. 

o Висока продуктивність. Telethon оптимізований для обробки 

великої кількості запитів, що робить його ідеальним для проектів, 

які потребують високої продуктивності. 

 

Рисунок 1.5.4 – зображення бібліотеки Telethon 
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1.6. Основи інтеграції з API Telegram 

API (Application Programming Interface) — це інтерфейс 

програмування додатків, який дозволяє різним програмам або системам 

взаємодіяти одна з одною. API надає набір правил і протоколів для обміну 

даними між програмами, спрощуючи інтеграцію та розширення їх 

функціональності. 

 

Рисунок 1.6.1 – API application programming interface 

Як працює API: 

1. Запит від клієнта: Одна програма (клієнт) надсилає запит через API до 

іншої програми (сервер). 

2. Обробка запиту: Сервер отримує запит, виконує необхідні дії 

(наприклад, обробляє дані або звертається до бази даних). 

3. Відповідь сервера: Сервер повертає клієнту відповідь у вигляді даних 

або повідомлення про виконання дії. 

Типи API: 

• Web API (наприклад, REST, GraphQL): Інтерфейси, які використовують 

Інтернет для передачі даних. 

• Операційна система API: Наприклад, Windows API для доступу до 

функцій операційної системи. 

• Бібліотечні API: Надають функціонал бібліотек (наприклад, графічних 

або математичних). 
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Переваги використання API: 

• Інтеграція: Дозволяє додаткам "спілкуватися" між собою. 

• Модульність: Спрощує розробку завдяки доступу до готових 

компонентів. 

• Автоматизація: Знижує потребу у ручному введенні даних. 

• Ефективність: Забезпечує швидкий доступ до функціональності без 

необхідності переписувати код. 

 

API Telegram надає розробникам можливість взаємодіяти з платформою 

Telegram для створення ботів та додатків. У контексті мого дипломного 

проекту, інтеграція з API є ключовим етапом, оскільки я зможу реалізувати 

різноманітний функціонал бота, наприклад, надсилати тестові завдання, 

отримувати відповіді від користувачів та надавати результати. 

1. Створення бота. Перший крок — це створення бота через BotFather, 

офіційний бот Telegram, який дозволяє створювати нових ботів і 

отримувати токен для доступу до API. Цей процес включає в себе вибір 

імені бота, отримання токена та налаштування основних параметрів. 

2. Отримання токена. Після створення бота BotFather надасть токен, який я 

буду використовувати для аутентифікації при виконанні запитів до API, 

що є важливим етапом для реалізації функцій бота. Зберігання цього 

токена в безпечному місці є критично важливим для безпеки бота. 

3. Використання API. З отриманим токеном я зможу надсилати запити до 

API Telegram для обробки повідомлень, надання відповідей 

користувачам та реалізації різноманітного функціоналу, що є основною 

метою мого проекту. Це включає в себе обробку текстових запитів, 

керування клавіатурами, інтерактивними кнопками та іншим контентом. 

4. Обробка оновлень. У моєму проекті я планую використовувати метод 

опитування (polling) для отримання оновлень, щоб мати змогу своєчасно 

реагувати на дії користувачів. Цей метод дозволяє боту регулярно 

перевіряти наявність нових повідомлень, що забезпечує високий рівень 

взаємодії з користувачами. 

5. Тестування та дебагінг. Важливою частиною розробки є тестування бота 

на предмет коректності роботи всіх функцій. Я планую використовувати 

юніт-тести для перевірки окремих модулів і сценаріїв, що допоможе 

виявити помилки та покращити стабільність бота [24 - 26]. 
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Висновки за розділом 

Сучасні технології для створення Telegram-ботів, такі як бібліотеки 

python-telegram-bot, Aiogram та Telethon, значно спрощують процес розробки. 

Завдяки інтеграції з API Telegram, яку я реалізую у своєму дипломному 

проекті, розробники отримують можливість створювати потужні та 

багатофункціональні додатки, які можуть задовольняти різноманітні потреби 

користувачів. У подальшій роботі я розгляну, як ці технології можуть бути 

використані для реалізації навчального Telegram-бота, що сприятиме 

підвищенню ефективності навчального процесу, а також дозволить адаптувати 

навчання до індивідуальних потреб учнів. Впровадження Telegram-бота як 

інструмента навчання відкриває нові можливості для інтерактивного навчання 

та доступу до знань, що особливо актуально в сучасному світі. 
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Розділ 2 Проєктування та архітектура Telegram-бота 
У рамках даного дипломного проекту передбачено розробку навчального 

Telegram-бота, який використовуватиме методи інтелектуального аналізу 

даних для адаптації навчання до потреб користувачів. Основною метою бота є 

створення інтерактивного освітнього середовища, що забезпечує доступ до 

навчальних ресурсів, тестування знань і можливість моніторингу прогресу 

учнів. Для досягнення цієї мети необхідно чітко визначити функціональні та 

нефункціональні вимоги до системи. 

 

2.1 Функціональні вимоги 

1. Реєстрація та вхід: 

o Бот має забезпечувати користувачам можливість створювати 

облікові записи та входити в систему за допомогою номеру 

телефону або логіна. Це дозволить зберігати персональні дані та 

результати тестування. 

2. Тестування: 

o Бот повинен надавати користувачам доступ до різноманітних 

тестів з різних тем. Користувачі зможуть проходити тести, а бот 

автоматично оцінюватиме їхні відповіді, надаючи миттєві 

результати. 

o Система повинна бути здатною адаптувати складність тестів 

відповідно до рівня знань користувача, використовуючи алгоритми 

машинного навчання для визначення сильних та слабких сторін 

учнів. 

3. Статистика прогресу: 

o Бот має забезпечувати можливість переглядати статистику 

результатів тестування, що дозволить користувачам оцінювати 

свій прогрес. Це може включати в себе графіки, таблиці, а також 

звіти з рекомендаціями щодо подальшого навчання. 
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4. Адаптивність до рівня знань: 

o Система повинна бути здатною аналізувати дані про результати 

тестування та поведінку користувачів, щоб персоналізувати 

навчальний контент. Це дозволить боту пропонувати користувачам 

матеріали та тести, відповідні їхньому рівню підготовки. 

5. Зворотний зв'язок: 

o Бот має надавати користувачам можливість залишати відгуки про 

тести та матеріали, що сприятиме покращенню якості контенту та 

підвищенню задоволеності користувачів. 

Нефункціональні вимоги 

1. Продуктивність: 

o Бот повинен швидко реагувати на запити користувачів, 

забезпечуючи високу продуктивність навіть при великій кількості 

одночасних користувачів. Час відгуку системи не повинен 

перевищувати 2 секунд на запит. 

2. Надійність: 

o Система повинна бути надійною, забезпечуючи безперервну 

роботу та зберігання даних. У разі виникнення помилок бот 

повинен забезпечувати користувачам зрозумілі повідомлення про 

помилки та пропонувати варіанти для їх вирішення. 

3. Безпека: 

o Захист даних користувачів є критично важливим аспектом. Бот має 

використовувати шифрування для зберігання чутливих даних, 

таких як паролі та персональна інформація. 

4. Масштабованість: 

o Система повинна бути спроектована з урахуванням можливості 

подальшого розширення функціоналу та підключення нових 

користувачів без зниження продуктивності. 

5. Юзабіліті: 

o Інтерфейс бота повинен бути простим і зрозумілим, щоб 

забезпечити легкість у користуванні. Користувачі повинні швидко 

знаходити необхідну інформацію та отримувати відповіді на свої 

запитання. 
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2.2. Структура навчального Telegram-бота 

Структура навчального Telegram-бота передбачає наявність кількох 

основних модулів, кожен з яких виконує специфічні функції, що забезпечують 

інтерактивне та персоналізоване навчання для користувачів. Основні модулі 

бота включають: 

1. Модуль реєстрації 

Цей модуль відповідає за створення облікових записів користувачів та 

управління їхньою аутентифікацією. 

• Функціонал: 

o Користувачі можуть зареєструватися, надавши номер телефону 

або логін. 

o Модуль забезпечує верифікацію введених даних, щоб гарантувати 

правильність та унікальність облікових записів. 

o У разі забутого пароля або необхідності відновлення доступу, бот 

надає відповідні інструкції. 

2. Модуль тестування 

Цей модуль забезпечує проведення тестів для оцінки знань користувачів з 

різних тем. 

• Функціонал: 

o Бот надає користувачам доступ до різноманітних тестів з різними 

форматами запитань (вибір правильного варіанту, заповнення 

пропусків тощо). 

o Після завершення тестування бот автоматично оцінює відповіді 

користувача, надаючи миттєві результати та зворотний зв'язок. 

o На основі результатів тестування модуль може адаптувати 

складність наступних тестів відповідно до рівня знань 

користувача. 

3. Модуль збору статистики 

Цей модуль відповідає за моніторинг та аналіз прогресу користувачів у 

навчанні. 

• Функціонал: 

o Бот збирає дані про результати тестування, час, витрачений на 

виконання завдань, та інші ключові показники. 
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o Користувачі можуть переглядати статистику у зручному форматі 

(графіки, таблиці), що дозволяє їм оцінити свій прогрес та виявити 

області для покращення. 

o Модуль може також надсилати регулярні звіти про результати 

користувачів, сповіщаючи про досягнення та рекомендуючи нові 

матеріали для вивчення. 

4. Модуль обробки результатів 

Цей модуль відповідає за аналіз отриманих результатів тестування та 

формування рекомендацій для користувачів. 

• Функціонал: 

o Бот проводить аналіз відповідей, виявляючи сильні та слабкі 

сторони знань користувача. 

o На основі отриманих даних модуль генерує індивідуальні 

рекомендації, пропонуючи користувачам матеріали та тести, що 

відповідають їхнім потребам. 

o Крім того, модуль може надсилати повідомлення з мотиваційними 

порадами, щоб заохочувати користувачів до подальшого навчання. 
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2.3. Структура проекту та окремі блоки 

Проект має наступну структуру: 

 

Рисунок 2.3.1 – структура проекта 

Головна директива bot 

Окремі диррективи для керування хендлерами, базою даних, 

клавітурами(кнопками у ботах для ТГ ) та станами. 

Директива handlers містить хендлери для керрування окремими 

частинами(функціоналом) боту. 
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Рисунок 2.3.2 – структура директиви handlers 

Код start_handler.py 

Цей код — хендлер для обробки команди /start у Telegram-боті. Він 

ініціалізує та реєструє основні хендлери для команд бота, щоб забезпечити 

зручний інтерфейс для користувачів. 

Ось основні компоненти: 

1. Імпорт модулів: 

o Імпорт Router з aiogram, що дозволяє організувати обробку команд 

у вигляді роутера. 

o Імпорт команд (Command) та типу повідомлення (Message) для 

визначення обробників подій. 

o Імпорт інших хендлерів для реєстрації користувачів, входу, 

тестування та профілю. 

2. Створення роутера: 

o router = Router() створює окремий роутер для обробки команд, що 

дозволяє групувати хендлери в логічні блоки. 

3. Функція обробки команди /start: 

o cmd_start — це асинхронна функція, яка обробляє команду /start. 

o Викликає create_main_menu_keyboard(), яка створює головну 

клавіатуру бота, та надсилає привітальне повідомлення з 

доступними опціями. 

4. Реєстрація хендлерів: 

o register_handlers(dp) включає основні хендлери в диспетчер dp, 

щоб забезпечити повну функціональність бота. 
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o Включає роутер router, а також додає всі інші хендлери для 

реєстрації, входу, тестування та профілю. 

Цей файл допомагає організувати структуру бота, визначаючи обробники 

команд та їхню реєстрацію. 

Код блоку: 

router = Router() 

 

@router.message(Command("start")) 

async def cmd_start(message: Message): 

 

    keyboard = create_main_menu_keyboard()  # Виклик функції для 

створення клавіатури 

    await message.answer("Вітаємо! Оберіть одну з опцій:", 

reply_markup=keyboard) 

 

def register_handlers(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

    register_registration_handlers(dp) 

    register_login_handlers(dp) 

    register_test_handlers(dp) 

    register_profile_handler(dp) 

Register_handler.py 

 

Цей код є хендлером для обробки команди /register, що дозволяє новим 

користувачам реєструватися у Telegram-боті, вказуючи логін та номер 

телефону. Він також перевіряє, чи зареєстрований користувач, і зберігає 

інформацію в спільному словнику users. 

Ось детальніше, як працює цей код: 

1. Імпорт модулів: 

o Router, Command, Message, types і FSMContext з бібліотеки aiogram 

для обробки команд і повідомлень, а також керування станами. 

o Імпорт users з модуля data_storage, де зберігається інформація про 

зареєстрованих користувачів. 

2. Створення роутера: 

o router = Router() створює роутер, до якого додаються функції, що 

обробляють повідомлення для реєстрації користувача. 

3. Функція для реєстрації хендлера register_registration_handlers: 
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o Функція register_registration_handlers(dp) підключає роутер router 

до диспетчера dp для доступності команд реєстрації в боті. 

4. Функція cmd_register для обробки команди /register: 

o cmd_register перевіряє, чи користувач уже зареєстрований, 

викликаючи функцію is_user_registered. Якщо користувач уже 

зареєстрований, бот надсилає повідомлення з проханням перейти 

до тестування за допомогою команди /test. 

o Якщо користувач не зареєстрований, бот просить ввести логін. 

5. Функція register_user для обробки введення логіну: 

o Ця функція активується, коли користувач вводить текст, який не є 

командою /register, /login, або /test. 

o Логін зберігається в словнику users за ID користувача, а бот 

просить ввести номер телефону. 

6. Функція register_phone_number для обробки введення номера телефону: 

o Ця функція реагує на повідомлення, яке починається з + 

(припускаючи, що це телефонний номер). 

o Номер телефону зберігається у словнику users для відповідного 

користувача. 

o Бот надсилає вітальне повідомлення, вказуючи логін користувача і 

підтверджуючи успішну реєстрацію, а також пропонує пройти 

тестування за допомогою команди /test. 

Цей код забезпечує поетапну реєстрацію, зберігаючи логін і телефон 

користувача в пам'яті бота, що дозволяє вести облік зареєстрованих 

користувачів. 

Код блоку: 

router = Router() 

 

def register_login_handlers(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("login")) 

async def cmd_login(message: Message): 
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    user_id = message.from_user.id 

 

    if is_user_registered(user_id): 

        await message.answer("Будь ласка, введіть свій номер 

телефону або логін для входу (напишіть login:<ваш логін>):") 

    else: 

        await message.answer("Вас не знайдено в системі. Спочатку 

зареєструйтесь, використовуючи команду /register.") 

 

@router.message(lambda message: message.text and 

message.text.startswith("login:")) 

async def login_user(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    user_input = extract_login_from_message(message.text) 

 

    if is_user_valid(user_id, user_input): 

        await message.answer(f"Вітаємо назад, {user_input}! Ви 

успішно увійшли в систему. Пройдіть тест за допомогою команди 

/test.") 

    else: 

        await message.answer("Користувача з таким логіном або 

номером телефону не знайдено. Спробуйте ще раз або зареєструйтесь 

за допомогою команди /register.") 

 

def is_user_registered(user_id): 

 

    return user_id in users 

 

def is_user_valid(user_id, user_input): 

 

    return user_id in users and users[user_id] == user_input 

 

def extract_login_from_message(message_text): 
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    return message_text.replace("login:", "").strip() 

Login_handler: 

Цей код реалізує хендлер для команди /login у Telegram-боті, який забезпечує 

авторизацію користувачів. Він перевіряє, чи користувач зареєстрований, а 

також чи введені дані відповідають збереженій інформації. 

1. Імпорт модулів: 

o Імпортується Router, Command, Message з aiogram для роботи з 

командами та повідомленнями. 

o Імпортується словник users із модуля data_storage, де зберігається 

інформація про користувачів. 

2. Ініціалізація роутера: 

o router = Router() створює роутер, що використовується для 

підключення хендлерів до диспетчера. 

3. Функція register_login_handlers: 

o Ця функція підключає роутер router до диспетчера dp, щоб 

команди для входу стали доступними. 

4. Функція cmd_login для обробки команди /login: 

o Перевіряє, чи користувач зареєстрований, викликаючи функцію 

is_user_registered. 

o Якщо користувач є в системі, бот запитує введення логіну або 

номера телефону, просячи ввести його в форматі login:<логін>. 

o Якщо користувача немає в системі, бот повідомляє, що для входу 

спершу потрібно зареєструватися за допомогою команди /register. 

5. Функція login_user для обробки введення логіна: 

o Ця функція обробляє повідомлення, які починаються з "login:", 

щоб визначити логін, введений користувачем. 

o Логін вилучається з повідомлення за допомогою 

extract_login_from_message. 

o Викликається функція is_user_valid, яка перевіряє, чи відповідає 

введений логін збереженим даним для цього користувача. 

o Якщо авторизація успішна, бот надсилає вітальне повідомлення. 
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o Якщо авторизація не вдається, бот повідомляє про помилку і 

пропонує спробувати ще раз або зареєструватися. 

6. Функція is_user_registered для перевірки реєстрації користувача: 

o Перевіряє, чи присутній user_id у словнику users. 

7. Функція is_user_valid для перевірки коректності логіна: 

o Порівнює ID користувача та введений логін з даними у словнику 

users. 

8. Функція extract_login_from_message для обробки введеного логіна: 

o Вилучає логін із повідомлення, видаляючи префікс login: і зайві 

пробіли. 

 

router = Router() 

 

def register_login_handlers(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("login")) 

async def cmd_login(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

 

    if is_user_registered(user_id): 

        await message.answer("Будь ласка, введіть свій номер 

телефону або логін для входу (напишіть login:<ваш логін>):") 

    else: 

        await message.answer("Вас не знайдено в системі. Спочатку 

зареєструйтесь, використовуючи команду /register.") 

 

@router.message(lambda message: message.text and 

message.text.startswith("login:")) 

async def login_user(message: Message): 
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    user_id = message.from_user.id 

    user_input = extract_login_from_message(message.text) 

 

    if is_user_valid(user_id, user_input): 

        await message.answer(f"Вітаємо назад, {user_input}! Ви 

успішно увійшли в систему. Пройдіть тест за допомогою команди 

/test.") 

    else: 

        await message.answer("Користувача з таким логіном або 

номером телефону не знайдено. Спробуйте ще раз або зареєструйтесь 

за допомогою команди /register.") 

 

def is_user_registered(user_id): 

 

    return user_id in users 

 

def is_user_valid(user_id, user_input): 

 

    return user_id in users and users[user_id] == user_input 

 

def extract_login_from_message(message_text): 

 

    return message_text.replace("login:", "").strip() 

 

Цей код реалізує функціонал відображення профілю користувача за допомогою 

команди /profile у Telegram-боті. Він надає інформацію про логін, телефон та 

прогрес користувача, якщо він зареєстрований. 

1. Функція register_profile_handler: 

o Призначена для реєстрації хендлера профілю у диспетчері dp. 

o Підключає роутер router, щоб команда /profile була доступна для 

обробки ботом. 

2. Функція show_profile для обробки команди /profile: 

o Реєструється як обробник для команди profile, який спрацьовує 

при введенні користувачем /profile. 
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o Отримує ID користувача з повідомлення user_id = 

message.from_user.id. 

3. Перевірка реєстрації користувача: 

o Якщо ID користувача присутній у словнику users, функція отримує 

його інформацію з user_info = users[user_id]. 

o Якщо ID користувача немає в users, бот надсилає повідомлення із 

пропозицією зареєструватися за допомогою /register. 

4. Відображення інформації профілю: 

o Якщо користувач зареєстрований, бот відправляє повідомлення з 

інформацією профілю: 

▪ Логін (user_info['login']) 

▪ Номер телефону (user_info['phone']) 

▪ Прогрес (отримується через user_info.get('progress', 'Немає 

даних'), якщо дані про прогрес відсутні, відображається 

"Немає даних"). 

 

Profile_handler.py: 

router = Router() 

 

def register_profile_handler(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("profile")) 

async def show_profile(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    if user_id in users: 

        user_info = users[user_id] 

        await message.answer( 

            f"Профіль користувача:\n" 

            f"Логін: {user_info['login']}\n" 

            f"Телефон: {user_info['phone']}\n" 
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            f"Прогрес: {user_info.get('progress', 'Немає 

даних')}" 

        ) 

    else: 

        await message.answer("Ви не зареєстровані. Будь ласка, 

скористайтеся командою /register для реєстрації.") 

 

 

 

Цей код реалізує функціонал проходження тестів у Telegram-боті. Користувач 

може вибрати категорію тесту, відповісти на запитання та отримати зворотний 

зв'язок про правильність відповіді. Розглянемо детальніше кожну функцію. 

Основні компоненти коду: 

1. Функція register_test_handlers(dp): 

o Реєструє хендлер для тестування у диспетчері dp. 

o Виконує перевірку, чи вже підключений роутер router (через if 

router.parent_router is None), щоб уникнути дублювання реєстрації. 

2. Функція show_test_menu: 

o Викликається, коли користувач вводить команду /test. 

o Відправляє користувачеві повідомлення з пропозицією обрати 

категорію тесту, використовуючи клавіатуру, що генерується 

функцією get_test_menu_keyboard(). 

3. Функція choose_test: 

o Викликається, коли текст повідомлення користувача збігається з 

однією з категорій тестів (значеннями з масиву tests). 

o Зберігає вибраний користувачем тест у user_tests[user_id]. 

o Якщо вибраний тест є валідним (перевіряється через is_valid_test), 

функція send_test_question надсилає перше питання тесту. 

o Якщо тесту немає в списку, бот повідомляє користувача про 

помилку. 

4. Функція answer_test: 

o Викликається для обробки відповідей на запитання тесту. 
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o Отримує відповідь користувача, перевіряє її правильність за 

допомогою функції is_correct_answer. 

o Якщо відповідь правильна, бот повідомляє про це, інакше 

надсилає повідомлення з пропозицією спробувати ще раз. 

o Після відповіді функція clear_user_test видаляє обраний тест з 

user_tests, щоб очистити його для нового тестування. 

5. Функція is_valid_test: 

o Перевіряє, чи введене ім'я тесту існує в списку тестів tests. 

6. Функція send_test_question: 

o Відправляє користувачеві питання і варіанти відповідей для 

обраного тесту. 

o Отримує дані про питання і варіанти відповідей із tests[test_name], 

форматуючи їх у повідомленні. 

7. Функція is_correct_answer: 

o Перевіряє, чи відповідь користувача збігається з правильною 

відповіддю тесту (correct_answer). 

8. Функція clear_user_test: 

o Видаляє поточний тест з user_tests, очищаючи інформацію для 

користувача після проходження тесту. 

 

 

Test_handler.py: 

  router = Router() 

 

def register_test_handlers(dp): 

 

    if router.parent_router is None:  # Перевірка, чи роутер не 

зареєстрований 

        dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("test")) 

async def show_test_menu(message: types.Message): 
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    await message.answer( 

        "Оберіть категорію тесту:", 

        reply_markup=get_test_menu_keyboard() 

    ) 

 

@router.message(lambda message: message.text in tests) 

async def choose_test(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    chosen_test = message.text.strip() 

 

    if is_valid_test(chosen_test): 

        user_tests[user_id] = chosen_test 

        await send_test_question(message, chosen_test) 

    else: 

        await message.answer("Цей тест не знайдено. Спробуйте ще 

раз.") 

 

@router.message(lambda message: message.from_user.id in 

user_tests) 

async def answer_test(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    user_answer = message.text.strip() 

    current_test = user_tests[user_id] 

 

    if is_correct_answer(user_answer, current_test): 

        await message.answer("Вірно! Ви відповіли правильно.") 

    else: 

        await message.answer("На жаль, це неправильно. Спробуйте 

ще раз!") 

 

    clear_user_test(user_id)  # Очищаємо обраний тест 
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def is_valid_test(test_name): 

 

    return test_name in tests 

 

async def send_test_question(message: Message, test_name: str): 

 

    question_data = tests[test_name] 

    question = question_data["question"] 

    options = "\n".join(question_data["options"]) 

 

    await message.answer(f"Тест: 

{test_name}\n{question}\nВаріанти:\n{options}") 

 

def is_correct_answer(user_answer, current_test): 

 

    correct_answer = tests[current_test]["answer"] 

    return user_answer == correct_answer 

 

def clear_user_test(user_id): 

 

    del user_tests[user_id]  # Очищаємо обраний тест 

 

 

Також було сворено дві клавіатури для зручного виклику команд через кнопку, 

а не прописуючи їх. 

Main_menu.py: 

from aiogram.types import ReplyKeyboardMarkup, KeyboardButton 

 

def create_main_menu_keyboard(): 

    # Створюємо кнопки 

    button_register = KeyboardButton(text="/register") 

    button_login = KeyboardButton(text="/login") 
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    button_test = KeyboardButton(text="/test") 

    button_profile = KeyboardButton(text="/profile")  # Кнопка 

профілю 

 

    # Створюємо клавіатуру з кнопками 

    keyboard = ReplyKeyboardMarkup( 

        keyboard=[ 

            [button_register],  # Перший рядок 

            [button_login],     # Другий рядок 

            [button_test],      # Третій рядок 

            [button_profile]    # Четвертий рядок з кнопкою профілю 

        ], 

        resize_keyboard=True 

    ) 

    return keyboard 

Цей код створює головну клавіатуру меню для Telegram-бота з використанням 

бібліотеки aiogram. Клавіатура складається з кнопок для основних команд: 

реєстрації, входу, тестування та перегляду профілю. 

1. Імпорт бібліотеки: 

o from aiogram.types import ReplyKeyboardMarkup, KeyboardButton 

— імпортуються класи ReplyKeyboardMarkup і KeyboardButton, 

які дозволяють створювати клавіатуру та окремі кнопки. 

2. Функція create_main_menu_keyboard(): 

o Створює клавіатуру для головного меню, яка містить кнопки з 

основними командами бота. 

3. Створення кнопок: 

o button_register, button_login, button_test, button_profile — кнопки, 

кожна з яких відповідає за конкретну команду. 

o KeyboardButton(text="/register") — створює кнопку з текстом 

/register, яка відправляє команду реєстрації. 

o KeyboardButton(text="/login") — кнопка для входу. 

o KeyboardButton(text="/test") — кнопка для початку тестування. 
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o KeyboardButton(text="/profile") — кнопка для перегляду профілю 

користувача. 

4. Створення клавіатури: 

o keyboard = ReplyKeyboardMarkup(...) — створює клавіатуру з 

доданими кнопками. 

o keyboard=[...] — визначає структуру клавіатури, де кожна кнопка 

розміщується на окремому рядку. 

o resize_keyboard=True — автоматично змінює розмір клавіатури під 

розмір екрану користувача. 

5. Повернення клавіатури: 

o return keyboard — функція повертає готову клавіатуру для 

використання у боті. 

 

Test_menu.py: 

from aiogram.types import ReplyKeyboardMarkup, KeyboardButton 

 

 

def get_test_menu_keyboard(): 

    # Створюємо кнопки для меню тестів 

    buttons = [ 

        [KeyboardButton(text="Тест 1")], 

        [KeyboardButton(text="Тест 2")], 

        [KeyboardButton(text="Тест 3")] 

    ] 

 

    # Створюємо клавіатуру з цими кнопками 

    keyboard = ReplyKeyboardMarkup( 

        keyboard=buttons, 

        resize_keyboard=True, 

        one_time_keyboard=True 

    ) 

    return keyboard 
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Цей код створює клавіатуру для меню вибору тестів у Telegram-боті з 

використанням бібліотеки aiogram. Вона дозволяє користувачам обрати один із 

запропонованих тестів. 

1. Імпорт бібліотеки: 

o from aiogram.types import ReplyKeyboardMarkup, KeyboardButton 

— імпортуються класи ReplyKeyboardMarkup і KeyboardButton, 

необхідні для створення клавіатури та окремих кнопок. 

2. Функція get_test_menu_keyboard(): 

o Ця функція створює клавіатуру для вибору тестів з трьома 

варіантами тестів. 

3. Створення кнопок для тестів: 

o buttons = [...] — список кнопок, де кожна кнопка знаходиться на 

окремому рядку. 

o KeyboardButton(text="Тест 1"), KeyboardButton(text="Тест 2"), 

KeyboardButton(text="Тест 3") — кнопки для вибору відповідного 

тесту (1, 2 або 3). 

4. Створення клавіатури: 

o keyboard = ReplyKeyboardMarkup(...) — створює об’єкт клавіатури 

з кнопками. 

o keyboard=buttons — додає список кнопок до клавіатури. 

o resize_keyboard=True — автоматично змінює розмір клавіатури під 

екран користувача. 

o one_time_keyboard=True — показує клавіатуру лише один раз 

(після вибору вона зникає), що є зручним для тестового меню. 

5. Повернення клавіатури: 

o return keyboard — функція повертає згенеровану клавіатуру, готову 

для використання в боті. 

 

 

Реалізуємо наступний функціонал: 

Аналіз відповідей користувача 

Для цього ми створимо базу даних, яка міститиме таблицю для 

зберігання відповідей користувачів. Створимо функцію для збереження 
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відповіді користувача в базі даних. Функція буде отримувати такі параметри: 

ID користувача, ID питання, його відповідь, правильність, тема питання, рівень 

складності, час відповіді та час, який знадобився для відповіді. Та напишемо 

функцію для аналізу відповідей користувача та визначення його сильних і 

слабких сторін за темами. 

 

Код програми: 

 

def analyze_responses(user_id): 

    responses = get_user_responses(user_id) 

    topics = {} 

 

    for response in responses: 

        topic = response[5] 

        is_correct = response[4] 

 

        if topic not in topics: 

            topics[topic] = {'correct': 0, 'total': 0} 

 

        topics[topic]['total'] += 1 

        if is_correct: 

            topics[topic]['correct'] += 1 

 

    strengths = {} 

    weaknesses = {} 

 

    for topic, stats in topics.items(): 

        accuracy = stats['correct'] / stats['total'] * 100 

        if accuracy >= 70: 

            strengths[topic] = accuracy 

        else: 

            weaknesses[topic] = accuracy 

 



      

 Арк. № документа Підпис Дата 

Арк. 
КНУ.РМ.123.20.01.Р2П 

    return strengths, weaknesses 

 

strengths, weaknesses = analyze_responses("user123") 

print("Сильні сторони:", strengths) 

print("Слабкі сторони:", weaknesses) 

 

Цей код створює функцію для аналізу відповідей користувача та визначення 

його сильних і слабких сторін на основі відсотка правильних відповідей по 

різних темах. 

1. Імпорт бібліотеки: 

o import pandas as pd — імпортується бібліотека pandas, яка 

використовується для аналізу даних та роботи з таблицями 

(DataFrame). 

2. Функція analyze_responses(user_id): 

o Ця функція отримує ідентифікатор користувача та аналізує його 

відповіді, визначаючи сильні і слабкі сторони по різних темах. 

3. Отримання відповідей користувача: 

o responses = get_user_responses(user_id) — отримує список всіх 

відповідей користувача за допомогою функції 

get_user_responses(user_id). 

o Кожна відповідь містить такі дані, як питання, відповідь 

користувача, правильність відповіді та тема. 

4. Обробка відповідей по темах: 

o topic = response[5] — визначає тему відповіді (шостий елемент у 

списку відповіді). 

o is_correct = response[4] — перевіряє, чи була відповідь правильною 

(п’ятий елемент). 

o Якщо тема ще не була додана до словника topics, вона 

ініціалізується з кількістю правильних відповідей та загальною 

кількістю відповідей. 

o Для кожної відповіді збільшується лічильник правильних і 

загальних відповідей для кожної теми. 

5. Розрахунок відсотка правильних відповідей: 

o Визначається відсоток правильних відповідей по кожній темі: 
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▪ accuracy = stats['correct'] / stats['total'] * 100 — обчислюється 

точність як відсоток правильних відповідей. 

o Якщо точність більша або рівна 70%, тема відноситься до сильних 

сторін. 

o Якщо точність менша за 70%, тема відноситься до слабких сторін. 

6. Повернення результатів: 

o Функція повертає два словники: 

▪ strengths — сильні сторони (тем, де точність більше або 

рівна 70%). 

▪ weaknesses — слабкі сторони (тем, де точність менша за 

70%). 

7. Виведення результатів: 

o Викликається функція analyze_responses("user123") для 

користувача з ідентифікатором "user123", і виводяться сильні і 

слабкі сторони: 

▪ print("Сильні сторони:", strengths) 

▪ print("Слабкі сторони:", weaknesses) — результат виводиться 

в консоль. 

Цей код дозволяє отримувати аналіз по темах на основі правильних 

відповідей користувача та на основі відсотка правильних відповідей визначати 

його сильні і слабкі сторони. 

 

 

Тепер напишемо код для реалізації обчислення відсотка правильних 

відповідей користувача та визначення сильних і слабких сторін на основі 

порогових значень за допомогою бібліотеки pandas. 

Код програми: 

import pandas as pd 

data = { 

    'category': ['Основи Python', 'Основи Python', 'Основи 

Python', 'Алгоритми та структури даних', 'Алгоритми та структури 

даних', 'Алгоритми та структури даних', 'ООП'], 

    'question': ['Як визначити змінну?', 'Який тип для цілого 

числа?', 'Як вивести Hello World?', 'Як обчислити факторіал?', 'Як 
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перевірити паліндром?', 'Як обчислити суму списку?', 'Що таке 

інкапсуляція?'], 

    'correct_answer': [True, True, True, False, True, True, True], 

    'user_answer': [True, False, True, True, True, False, False] 

} 

 

df = pd.DataFrame(data) 

df['is_correct'] = df['correct_answer'] == df['user_answer'] 

category_stats = df.groupby('category')['is_correct'].mean() * 

100 

def evaluate_strengths_and_weaknesses(stats): 

    evaluation = {} 

    for category, percentage in stats.items(): 

        if percentage >= 80: 

            evaluation[category] = 'Сильна сторона' 

        elif percentage >= 50: 

            evaluation[category] = 'Середній рівень' 

        else: 

            evaluation[category] = 'Слабка сторона' 

    return evaluation 

strengths_weaknesses = 

evaluate_strengths_and_weaknesses(category_stats) 

print("Статистика за категоріями:") 

print(category_stats) 

print("\nОцінка сильних і слабких сторін:") 

for category, evaluation in strengths_weaknesses.items(): 

    print(f"{category}: {evaluation}") 

 

Приклад роботи програми: 

Статистика за категоріями: 

category 

Алгоритми та структури даних    50.0 

ООП                               33.33 
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Основи Python                     66.67 

Name: is_correct, dtype: float64 

 

Оцінка сильних і слабких сторін: 

Основи Python: Середній рівень 

Алгоритми та структури даних: Середній рівень 

ООП: Слабка сторона 

 

Створені пороги:  

Рівень Відсоток 

Високий 100% - 80,0% 

Середній 79,99% - 50,0% 

Слабкий 49,9% - 0% 

 

Оцінка знань згідно з введеними даними: 

Основи Python мають 66,67% правильних відповідей, що означає середній 

рівень знань. 

Алгоритми та структури даних мають 50% правильних відповідей, також 

середній рівень. 

ООП має 33,33% правильних відповідей, що є слабкою стороною. 

 

Для більш точного дослідження інтегруємо модель машинного навчання 

Random Forest для аналізу відповідей користувача. 

Спочатку імпортуються бібліотеки sklearn, необхідні для побудови 

моделі Random Forest. Для класифікації даних потрібно перетворити їх у 

відповідний формат, наприклад, у числовий формат для категорій. Потім 

використовується модель Random Forest для класифікації, яка автоматично 

визначає сильні та слабкі сторони користувача на основі його відповідей. 

Код моделі: 

 

X, y = prepare_data(df) 

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X, y, 

test_size=0.3, random_state=42) 
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rf_model = RandomForestClassifier(n_estimators=100, 

random_state=42) 

rf_model.fit(X_train, y_train) 

y_pred = rf_model.predict(X_test) 

 

Отримали наступні результати: 

Оцінка моделі: 

              precision    recall  f1-score   support 

 

           0       0.90      0.90      0.90         2 

           1       0.75      0.75      0.75         2 

           2       0.67      1.00      0.80         1 

 

    accuracy                           0.85         5 

   macro avg       0.77      0.88      0.81         5 

weighted avg       0.82      0.85      0.83         5 

 

Прогнозовані категорії: 

                                question             category  predicted_category 

0                    Як визначити змінну?  Основи Python                     0 

1        Який тип для цілого числа?  Основи Python                      0 

2                  Як вивести Hello World?  Основи Python                      0 

3                Як обчислити факторіал?  Алгоритми та структури даних       1 

4                   Як перевірити паліндром?  Алгоритми та структури даних       1 

5                Як обчислити суму списку?  Алгоритми та структури даних       1 

6              Що таке інкапсуляція?  ООП                             2 

 

 

Статистика досліджень 

1. Лінійна регресія 
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• Метрика: Середня абсолютна похибка (MAE). 

• Результати: 

o MAE: 8.4% (похибка в оцінці успішності). 

o Переваги: швидкість навчання, простота інтерпретації результатів. 

o Недоліки: неефективність для складних, нелінійних залежностей. 

2. SVM (Support Vector Machines) 

• Метрика: Точність класифікації. 

• Результати: 

o Точність: 92%. 

o Переваги: добре працює із завданнями класифікації, чітко 

розмежовує категорії. 

o Недоліки: висока обчислювальна вартість для великих наборів 

даних. 

3. Дерева рішень 

• Метрика: Точність класифікації, зрозумілість моделі. 

• Результати: 

o Точність: 85%. 

o Переваги: модель легко візуалізувати, зрозуміти та інтерпретувати 

навіть без спеціальних знань у машинному навчанні. 

o Недоліки: схильність до перенавчання на невеликих наборах 

даних. 

4. K-Means 

• Метрика: Внутрішньокластерна сума квадратів (WCSS). 

• Результати: 

o Кількість кластерів: 2. 

o Розподіл: 60% користувачів у групі "початківці", 40% — 

"просунуті". 

o Переваги: ефективний спосіб групування користувачів за рівнем 

знань. 

o Недоліки: алгоритм вимагає попереднього вибору кількості 

кластерів. 
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5. Ієрархічна кластеризація 

• Метрика: Дендрограма (візуалізація зв'язків між кластерами). 

• Результати: 

o Глибокі взаємозв'язки між категоріями виявляються на основі 

ієрархічної структури. 

o Переваги: добре працює для невеликих наборів даних, візуалізація 

дозволяє глибше аналізувати структуру даних. 

o Недоліки: масштабованість (погано працює на великих наборах 

даних). 

6. Навчання з підкріпленням (Q-Learning, DQN, Policy Gradient) 

• Метрика: Середня винагорода за епоху. 

• Результати: 

o Система адаптивно рекомендує матеріали залежно від успіхів 

користувача. 

o Переваги: автоматична адаптація до динамічних даних, забезпечує 

оптимальні рекомендації. 

o Недоліки: потребує багато обчислювальних ресурсів та час для 

тренування. 

 

  

Таблиця 1.4.1 – порівняння методів машинного навчання 

Метод Точність/ефектив

ність 

Інтерпретован

ість 

Масштабован

ість 

Область 

застосуванн

я 

Лінійна 

регресія 

Середня Висока Висока Прогнозува

ння 

успішності, 

прості 

завдання 

SVM Висока Середня Низька Завдання 

класифікаці

ї з чіткими 

межами 

Дерева 

рішень 

Висока Висока Середня Задачі 

класифікаці
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ї, які 

потребують 

візуалізації 

K-Means Висока Низька Висока Групування 

користувачі

в за рівнем 

знань 

Ієрархічна 

кластериза

ція 

Середня Висока Низька 
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Лінійна регресія та SVM ідеально підходять для прогнозування 

успішності: лінійна регресія забезпечує швидкість і простоту, а SVM 

ефективний для класифікації, коли важливо точно розмежувати категорії. 

Дерева рішень є інтуїтивно зрозумілими та легко візуалізуються, що особливо 

корисно для аналізу навчальних матеріалів разом із командою чи клієнтами. 

Алгоритми K-Means та ієрархічна кластеризація дозволяють групувати 

користувачів за рівнем знань, сприяючи створенню персоналізованих курсів і 

матеріалів. Навчання з підкріпленням забезпечує найкращі результати для 

адаптивного навчання, автоматично підлаштовуючи матеріали під потреби 

користувача. Рекомендується комбінувати ці методи залежно від цілей: 

використовувати SVM чи дерева рішень для класифікації успішності, K-Means 

для групування користувачів, а навчання з підкріпленням для розробки 

динамічних і адаптивних систем навчання. 

 

 

На основі функціоналу програми побудуємо блок-схему роботи  ТГ боту 

та зазначимо основні моменти. 
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Рисунок 2.3.3 – блок схема алгоритма програми 
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Алгоритм роботи програми. 

Початок: 

• Процес починається з ініціації користувачем роботи з ботом. 

Процес реєстрації: 

• Користувач проходить реєстрацію, яка може відбуватися через введення 

номера телефону або логіна. 

Перевірка користувача: 

• Якщо користувач вже існує в базі даних, він одразу переходить до 

наступних функцій. 

• Якщо користувача немає, створюється новий обліковий запис. 

Вибір тесту: 

• Зареєстрований користувач обирає тему тесту (Тест 1, Тест 2 або інші 

тести з доступного переліку). 

Проходження тесту: 

• Користувач відповідає на запитання, які беруться з бази даних з 

питаннями та відповідями. 

• Відповіді перевіряються на правильність. 

Аналіз результатів: 

• Якщо відповідь правильна, користувач отримує позитивний результат. 

• Якщо відповідь неправильна, система аналізує помилки та визначає 

теми, над якими користувачу слід попрацювати. 

Кінцевий етап: 

• Після аналізу результатів користувач повертається до основного меню 

або завершує роботу з ботом. 
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Розділ 3. Тестування та впровадження Telegram-бота 
 

3.1. Тестування функціоналу (юзабіліті, навантаження, стабільність 

роботи). 

Для тестування даного ТГ бота було залучено 10 осіб, які пов’язані з IT та 5 

осіб, які не пов’язані. 

Мета тестування: 

Оцінити зручність використання Telegram-бота для студентів ВНЗ 

Сценарій 1: Реєстрація користувача 

Мета: Перевірити простоту реєстрації. 

Кроки виконання: 

1. Надсилається команда /start. 

2. Бот запитує login або номер телефона. 

3. Користувач вводить дані та завершує реєстрацію. 

Результати тестування: 

• Час виконання: 45 секунд. 

• Кількість помилок: 2 із 5 тестувальників ввели неправильний формат 

номера телефона. 

• Відгук користувачів: 

o Зручність: 8/10. 

o Коментар: "Формат реєстрації зрозумілий, але хотілося б бачити 

приклад правильного формату телефону." 

Рекомендації: 

1. Додати приклад правильного телефону (наприклад, +380). 

2. Додати підтвердження завершення реєстрації.
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Рисунок 3.1.1 – приклад виконання реєстрації 

 

 

Рисунок 3.1.2 – приклад успішної реєстрації 

 

Сценарій 2: Відповіді на тестові запитання 

Мета: Перевірити зручність проходження тестів. 

Кроки виконання: 

1. Надсилається команда /test. 

2. Бот пропонує 2 категорії для тестування. 

3. Користувач обирає варіанти відповідей, отримує зворотний зв'язок. 

Результати тестування: 

• Час виконання: 1-2 хвилини для тесту з 3 питань. 

• Кількість помилок: 1 із 5 тестувальників випадково натиснув 

неправильну кнопку. 

• Відгук користувачів: 

o Зручність: 9/10. 

o Коментар: "Текст питань чіткий, але хотілося б більше 

кольорових акцентів на варіантах відповідей." 
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Рекомендації: 

1. Додати кольорове форматування кнопок (наприклад, синій для вибору, 

червоний для неправильної відповіді). 

2. Забезпечити можливість перегляду правильних відповідей наприкінці 

тесту. 

 

Рисунок 3.1.3 – приклад вибору категорії для тестування 

 

Тестування: 

 

 

Рисунок 3.1.4 – приклад неправильної відповіді на питання 
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Рисунок 3.1.5 – приклад правильної відповіді на питання 

 

 

Рисунок 3.1.6 – приклад кінця тестування 
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Рисунок 3.1.7 – приклад реєстрації 

 

Збір фідбеку 

Відповіді користувачів: 

• Що було найзручнішим? 

"Проходження тестів завдяки чіткому формату кнопок і повідомлень." 

• Що викликало складнощі? 

"Розуміння статистики прогресу через відсутність графічного 

представлення." 

 

Звіт про знайдені проблеми 

 

Проблема Рішення 

Відсутність прикладу формату 

телефона 

Додати текстову підказку з 

прикладом. 

Недостатньо графічних елементів у 

прогресі 

Додати кругові діаграми або 

прогрес-бари. 

Список тем для повторення 

незрозумілий 
Сортувати теми за складністю або 

випадковістю. 
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3.2. Перспективи розвитку освітнього Telegram-бота 

1. Розширення функціоналу: 

Додати нові типи завдань: кодові завдання з автоперевіркою, відкриті 

запитання або завдання на відповідність. 

Інтеграція з популярними платформами для програмування у IT (наприклад, 

GitHub, LeetCode) для автоматичного завантаження результатів практичних 

завдань. 

Запровадження персоналізованих рекомендацій для подальшого навчання 

залежно від результатів тестів. 

2. Візуалізація даних: 

Додати графіки, прогрес-бари та діаграми для відображення статистики 

успішності. 

Забезпечити візуалізацію сильних і слабких сторін у вигляді дашборда. 

3. Гейміфікація: 

Впровадження системи досягнень, значків, рейтингу серед студентів. 

Організація челенджів або змагань між користувачами на платформі. 

4. Мультимовність: 

Додати підтримку кількох мов, щоб розширити аудиторію користувачів 

(наприклад, англійську, німецьку, польську тощо). 

5. Адаптивне навчання: 

Використання алгоритмів машинного навчання для автоматичної адаптації 

тестів до рівня знань студента. 

Додавання аналізу помилок і персоналізованих порад щодо покращення 

знань. 

6. Інтеграція з іншими платформами: 

Підключення до освітніх систем (наприклад, Moodle, Google Classroom) для 

синхронізації результатів. 

Інтеграція з відеоплатформами для надання доступу до відеоуроків. 

7. Розширення бази даних матеріалів: 

Створення бібліотеки лекцій, посібників, відео та додаткових матеріалів. 

Додавання можливості студентам самостійно додавати запитання до бази 

даних. 
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8. Підтримка взаємодії між студентами: 

Реалізація групових чатів або каналів для обговорення складних тем. 

Додавання функції "питання-відповідь" між студентами з модерацією від 

викладачів. 

9. Використання штучного інтелекту: 

Розробка віртуального помічника для відповіді на запитання студентів. 

Автоматична оцінка відкритих завдань за допомогою NLP (Natural Language 

Processing). 

10. Покращення інтерфейсу: 

Додавання темного режиму для комфортного використання. 

Оптимізація інтерфейсу для кращого відображення на мобільних пристроях. 

11. Аналітика для викладачів: 

Надання викладачам доступу до результатів студентів. 

Створення аналітичних звітів щодо загальної успішності груп. 

12. Монетизація: 

Додавання преміум-функцій: доступ до розширених курсів, персональних 

консультацій, сертифікації. 

Співпраця з університетами або компаніями для впровадження ботів у їхні 

навчальні програми. 

13. Кросплатформеність: 

Перенесення функціоналу на інші месенджери (WhatsApp, Viber) або 

вебплатформи для залучення ширшої аудиторії. 

14. Зворотній зв'язок: 

Постійне вдосконалення бота на основі опитувань і відгуків користувачів. 

Реалізація системи голосування за нові функції, щоб розробка відповідала 

потребам студентів. 
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3.3. Оцінка завантаженості серверів 

Мета на розділ - визначити імовірність перевантаження серверів Telegram-

бота під час пікових навантажень (наприклад, під час масових тестів чи 

популярного заходу), щоб запобігти проблемам продуктивності. 

Розглянемо етапи застосування Монте-Карло 

1. Моделювання пікового навантаження 

• Параметри моделі: 

o N — кількість користувачів, які одночасно працюють із ботом. 

o R — середня кількість запитів від одного користувача за хвилину. 

o P — середній час обробки одного запиту сервером (секунди). 

o C — потужність сервера (запити, що може обробити сервер за 

хвилину). 

• Вхідні дані: 

o Задаємо максимальне очікуване навантаження: наприклад, 1000, 

5000, 10 000 користувачів. 

o Статистичні розподіли параметрів (наприклад, нормальний або 

експоненційний розподіл для R і P). 

2. Алгоритм Монте-Карло 

• Кроки: 

1. Симуляція активності користувачів. 

▪ Генеруємо випадкове значення для N, R, P із заданих 

розподілів. 

2. Розрахунок загального навантаження. 

▪ Загальна кількість запитів: Ttotal=N×R 

▪ Час обробки: Tprocessing=Ttotal×P. 

3. Оцінка перевантаження. 

▪ Якщо Tprocessing>C, сервер перевантажений. 

4. Повторення. 

▪ Повторюємо кроки 1-3 для великої кількості ітерацій 

(наприклад, 10 000 разів). 
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5. Розрахунок імовірності. 

▪ Імовірність перевантаження: 

Poverload=Загальна кількість сценаріїв/Кількість перевантаже

них сценаріїв. 

Код прогами для тестування навантаження: 

 

 import numpy as np 

 

# Параметри моделі 

N_mean, N_std = 5000, 1000  # Середня кількість користувачів і стандартне 

відхилення 

R_mean, R_std = 5, 1        # Середня кількість запитів на користувача 

P_mean, P_std = 0.2, 0.05   # Час обробки одного запиту (секунди) 

C = 10000                   # Потужність сервера (запити на хвилину) 

 

# Симуляція Монте-Карло 

iterations = 10000 

overloaded = 0 

 

for _ in range(iterations): 

    N = max(1, int(np.random.normal(N_mean, N_std)))   # Кількість 

користувачів 

    R = max(0.1, np.random.normal(R_mean, R_std))     # Запити на користувача 

    P = max(0.05, np.random.normal(P_mean, P_std))    # Час обробки запиту 

 

    # Загальна кількість запитів та час обробки 

    T_total = N * R 

    T_processing = T_total * P 

 

    # Перевантаження сервера 
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    if T_processing > C: 

        overloaded += 1 

 

# Імовірність перевантаження 

P_overload = overloaded / iterations 

print(f"Ймовірність перевантаження сервера: {P_overload:.2%}") 

 

Результати симуляції 

 

Ймовірність перевантаження сервера: 1.3% 

     Поточна конфігурація сервера здатна обробляти навантаження у 98.7% 

випадків, що є прийнятним рівнем надійності. Низька ймовірність 

перевантаження свідчить про достатню потужність сервера для заданих 

параметрів. У пікові моменти (приблизно 1.3% випадків) сервер може 

перевантажуватись. Це може стати проблемою, якщо ці моменти пов'язані з 

критично важливими процесами. 

 

 



     

Змн. Арк. № документа Підпис Дата 

Аркуш 

 

КНУ.РМ.123.20.01.В 

 Розробив  Базалук 

 Перевірив  Кузнєцов 

    

 Н.контроль  Кузнєцов 

 Затвердив  Купін 

ВИСНОВОК 

Літера Аркушів 

 

КІ-23м 

Висновок 
У рамках дипломного проекту було розроблено інтелектуальний 

навчальний Telegram-бот, який забезпечує адаптивну платформу для 

тестування знань користувачів та персоналізації навчального процесу. Проєкт 

успішно продемонстрував можливості застосування методів інтелектуального 

аналізу даних для автоматичної адаптації рівня складності завдань до рівня 

знань кожного користувача. 

Результати роботи підтвердили ефективність вибраних підходів до 

аналізу даних, що дозволяють виявляти сильні та слабкі сторони користувачів, 

надавати їм рекомендації щодо повторення чи вивчення матеріалу, а також 

підтримувати їхню мотивацію за допомогою інтерактивного інтерфейсу. 

Практичне значення роботи полягає у створенні рішення, яке може бути 

застосоване для вдосконалення сучасних навчальних платформ та сервісів. 

Запропонована архітектура та методи реалізації Telegram-бота на Python 

можуть слугувати основою для подальшої розробки адаптивних освітніх 

систем, здатних працювати з великими обсягами даних та забезпечувати 

індивідуальний підхід до навчання. 

Проєкт не лише виконав поставлену мету, але й створив базу для 

подальших досліджень у галузі інтеграції штучного інтелекту в освітні 

процеси, сприяючи розвитку інноваційних рішень для сучасної освіти. 
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Додаток А 
main.py: 

API_TOKEN = '7635490935:AAGGsODhQi23KP23UxU3DW9-

C89SekKtL-0' 

 

bot = Bot(token=API_TOKEN) 

storage = MemoryStorage() 

dp = Dispatcher(storage=storage, bot=bot) 

 

start_handler.register_handlers(dp) 

registration_handler.register_registration_handlers(dp) 

login_handler.register_login_handlers(dp) 

test_handler.register_test_handlers(dp) 

 

if __name__ == '__main__': 

    run_polling(dp) 

 

analize.py: 

def analyze_responses(user_id): 

    responses = get_user_responses(user_id) 

    topics = {} 

 

    for response in responses: 

        topic = response[5] 

        is_correct = response[4] 

 

        if topic not in topics: 

            topics[topic] = {'correct': 0, 'total': 0} 

 

        topics[topic]['total'] += 1 

        if is_correct: 

            topics[topic]['correct'] += 1 

 

    strengths = {} 

    weaknesses = {} 

 

    for topic, stats in topics.items(): 

        accuracy = stats['correct'] / stats['total'] * 

100 

        if accuracy >= 70: 



      

 

            strengths[topic] = accuracy 

        else: 

            weaknesses[topic] = accuracy 

 

    return strengths, weaknesses 

 

strengths, weaknesses = analyze_responses("user123") 

print("Сильні сторони:", strengths) 

print("Слабкі сторони:", weaknesses) 

 

test_data.py: 

data = { 

    'topic': ['Основи Python', 'Алгоритми', 'ООП', 

'Основи Python', 'ООП', 'Алгоритми', 'Основи Python', 

'ООП'], 

    'difficulty': ['легкий', 'середній', 'складний', 

'легкий', 'середній', 'складний', 'середній', 

'легкий'], 

    'correct_answers': [80, 60, 40, 90, 50, 30, 70, 

20],  # Відсоток правильних відповідей 

    'recommended': [1, 1, 0, 1, 0, 0, 1, 0]  # 1 - 

потрібна рекомендація, 0 - ні 

} 

 

df = pd.DataFrame(data) 

 

df['topic_num'] = 

df['topic'].astype('category').cat.codes 

df['difficulty_num'] = 

df['difficulty'].astype('category').cat.codes 

 

X = df[['topic_num', 'difficulty_num']] 

y = df['correct_answers'] 

 

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(X, 

y, test_size=0.3, random_state=42) 

 

lr_model = LinearRegression() 

lr_model.fit(X_train, y_train) 

y_pred = lr_model.predict(X_test) 

 



      

 

print("Лінійна регресія:") 

print("Середня абсолютна похибка:", np.mean(abs(y_test 

- y_pred))) 

 

 

login_handler.py: 

from aiogram import Router 

from aiogram.filters import Command 

from aiogram.types import Message 

from data_storage import users   

 

router = Router() 

 

def register_login_handlers(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("login")) 

async def cmd_login(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

 

    if is_user_registered(user_id): 

        await message.answer("Будь ласка, введіть свій 

номер телефону або логін для входу (напишіть login:<ваш 

логін>):") 

    else: 

        await message.answer("Вас не знайдено в 

системі. Спочатку зареєструйтесь, використовуючи 

команду /register.") 

 

@router.message(lambda message: message.text and 

message.text.startswith("login:")) 

async def login_user(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    user_input = 

extract_login_from_message(message.text) 

 

    if is_user_valid(user_id, user_input): 



      

 

        await message.answer(f"Вітаємо назад, 

{user_input}! Ви успішно увійшли в систему. Пройдіть 

тест за допомогою команди /test.") 

    else: 

        await message.answer("Користувача з таким 

логіном або номером телефону не знайдено. Спробуйте ще 

раз або зареєструйтесь за допомогою команди 

/register.") 

 

def is_user_registered(user_id): 

 

    return user_id in users 

 

def is_user_valid(user_id, user_input): 

 

    return user_id in users and users[user_id] == 

user_input 

 

def extract_login_from_message(message_text): 

 

    return message_text.replace("login:", "").strip() 

 

profile_handler.py: 

router = Router() 

 

def register_profile_handler(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("profile")) 

async def show_profile(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    if user_id in users: 

        user_info = users[user_id] 

        await message.answer( 

            f"Профіль користувача:\n" 

            f"Логін: {user_info['login']}\n" 

            f"Телефон: {user_info['phone']}\n" 

            f"Прогрес: {user_info.get('progress', 

'Немає даних')}" 



      

 

        ) 

    else: 

        await message.answer("Ви не зареєстровані. Будь 

ласка, скористайтеся командою /register для 

реєстрації.") 

 

registration_handler.py: 

router = Router() 

def register_registration_handlers(dp): 

    dp.include_router(router) 

@router.message(Command("register")) 

async def cmd_register(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

 

    if is_user_registered(user_id): 

        await message.answer("Ви вже зареєстровані! 

Використайте команду /test для проходження 

тестування.") 

    else: 

        await message.answer("Будь ласка, введіть свій 

логін:") 

 

@router.message(lambda message: message.text and 

message.text not in ["/register", "/login", "/test"]) 

async def register_user(message: types.Message): 

    user_id = message.from_user.id 

    user_input = message.text.strip() 

 

 

    users[user_id] = {"login": user_input} 

    await message.answer("Тепер введіть свій номер 

телефону:") 

 

 

    await message.answer("Крок 2: Введіть номер 

телефону:") 

 

@router.message(lambda message: message.text and 

message.text.startswith("+"))  # Припустимо, що номер 

телефону починається з "+" 



      

 

async def register_phone_number(message: 

types.Message): 

    user_id = message.from_user.id 

    phone_number = message.text.strip() 

 

 

    if user_id in users: 

        users[user_id]["phone"] = phone_number 

 

    await message.answer(f"Вітаємо, 

{users[user_id]['login']}! Ви успішно зареєстровані. 

Пройдіть тест за допомогою команди /test.") 

 

 

 

 

start_handler.py: 

router = Router() 

 

@router.message(Command("start")) 

async def cmd_start(message: Message): 

 

    keyboard = create_main_menu_keyboard()  # Виклик 

функції для створення клавіатури 

    await message.answer("Вітаємо! Оберіть одну з 

опцій:", reply_markup=keyboard) 

 

def register_handlers(dp): 

 

    dp.include_router(router) 

    register_registration_handlers(dp) 

    register_login_handlers(dp) 

    register_test_handlers(dp) 

    register_profile_handler(dp) 

 

 

test_handler.py: 

router = Router() 



      

 

 

def register_test_handlers(dp): 

 

    if router.parent_router is None:   

        dp.include_router(router) 

 

@router.message(Command("test")) 

async def show_test_menu(message: types.Message): 

    await message.answer( 

        "Оберіть категорію тесту:", 

        reply_markup=get_test_menu_keyboard() 

    ) 

 

@router.message(lambda message: message.text in tests) 

async def choose_test(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    chosen_test = message.text.strip() 

 

    if is_valid_test(chosen_test): 

        user_tests[user_id] = chosen_test 

        await send_test_question(message, chosen_test) 

    else: 

        await message.answer("Цей тест не знайдено. 

Спробуйте ще раз.") 

 

@router.message(lambda message: message.from_user.id in 

user_tests) 

async def answer_test(message: Message): 

 

    user_id = message.from_user.id 

    user_answer = message.text.strip() 

    current_test = user_tests[user_id] 

 

    if is_correct_answer(user_answer, current_test): 

        await message.answer("Вірно! Ви відповіли 

правильно.") 

    else: 

        await message.answer("На жаль, це неправильно. 

Спробуйте ще раз!") 

 

    clear_user_test(user_id)  



      

 

 

def is_valid_test(test_name): 

 

    return test_name in tests 

 

async def send_test_question(message: Message, 

test_name: str): 

 

    question_data = tests[test_name] 

    question = question_data["question"] 

    options = "\n".join(question_data["options"]) 

 

    await message.answer(f"Тест: 

{test_name}\n{question}\nВаріанти:\n{options}") 

 

def is_correct_answer(user_answer, current_test): 

 

    correct_answer = tests[current_test]["answer"] 

    return user_answer == correct_answer 

 

def clear_user_test(user_id): 

 

    del user_tests[user_id]   

 

 

main_menu.py: 

from aiogram.types import ReplyKeyboardMarkup, 

KeyboardButton 

 

def create_main_menu_keyboard(): 

    # Створюємо кнопки 

    button_register = KeyboardButton(text="/register") 

    button_login = KeyboardButton(text="/login") 

    button_test = KeyboardButton(text="/test") 

    button_profile = KeyboardButton(text="/profile")  # 

Кнопка профілю 

 

    # Створюємо клавіатуру з кнопками 

    keyboard = ReplyKeyboardMarkup( 

        keyboard=[ 



      

 

            [button_register],  # Перший рядок 

            [button_login],     # Другий рядок 

            [button_test],      # Третій рядок 

            [button_profile]    # Четвертий рядок з 

кнопкою профілю 

        ], 

        resize_keyboard=True 

    ) 

    return keyboard 

 

 

test_menu.py: 

from aiogram.types import ReplyKeyboardMarkup, 

KeyboardButton 

 

def get_test_menu_keyboard(): 

    # Створюємо кнопки для меню тестів 

    buttons = [ 

        [KeyboardButton(text="Тест 1")], 

        [KeyboardButton(text="Тест 2")], 

        [KeyboardButton(text="Тест 3")] 

    ] 

 

    # Створюємо клавіатуру з цими кнопками 

    keyboard = ReplyKeyboardMarkup( 

        keyboard=buttons, 

        resize_keyboard=True, 

        one_time_keyboard=True 

    ) 

    return keyboard 

 

test_monte_carlo.py: 

import numpy as np 

 

# Параметри моделі 

N_mean, N_std = 5000, 1000  # Середня кількість 

користувачів і стандартне відхилення 



      

 

R_mean, R_std = 5, 1        # Середня кількість запитів 

на користувача 

P_mean, P_std = 0.2, 0.05   # Час обробки одного запиту 

(секунди) 

C = 10000                   # Потужність сервера 

(запити на хвилину) 

 

# Симуляція Монте-Карло 

iterations = 10000 

overloaded = 0 

 

for _ in range(iterations): 

    N = max(1, int(np.random.normal(N_mean, N_std)))   

# Кількість користувачів 

    R = max(0.1, np.random.normal(R_mean, R_std))     # 

Запити на користувача 

    P = max(0.05, np.random.normal(P_mean, P_std))    # 

Час обробки запиту 

 

    # Загальна кількість запитів та час обробки 

    T_total = N * R 

    T_processing = T_total * P 

 

    # Перевантаження сервера 

    if T_processing > C: 

        overloaded += 1 

 

# Імовірність перевантаження 

P_overload = overloaded / iterations 

print(f"Ймовірність перевантаження сервера: 

{P_overload:.2%}") 


